

截至2019年第一季度,1058个项目获得绿色建筑评价标识,总建筑面积超9544万平方米

深圳绿色建筑领跑全国



被绿色覆盖的智能低碳建筑

在一些人眼里,大城市高楼大厦鳞次栉比,人们就像生活在钢筋水泥的丛林。如今在深圳,有越来越多的绿色建筑在生长,它们不再冰冷,而是有温度、会呼吸的房子,让人们在接近自然的空间惬意地工作和生活。截至2019年第一季度,深圳市共有1058个项目获得绿色建筑评价标识,总建筑面积超过9544万平方米,已成为国内绿色建筑建设规模和密度最大的城市之一。

资源消耗等等,符合深圳冬天温暖,夏天漫长酷热、阳光足、雨水多、湿度大,常年刮东南风的地理环境。

在建科大楼的5楼报告厅,墙是可移动的,能像窗户一样打开。在炎夏,清风登堂入室,毫不费力。报告厅的每个座椅下也有自然风的通风口。这些设计形成了一个自然的“空调系统”。整栋建科大楼也是如此,“真正依靠自然赏赐的光和风。”和深圳的大多写字楼相比,建科大楼每年开空调的时间至少要减少两到三个月。

根据建科大楼实际运行能耗监测数据,与深圳同类建筑平均水平比较,建科大楼年单位建筑面积空调能耗低50%,照能耗低71%,总能耗低59%。这是深圳乃至中国绿

色建筑的代表性建筑。

“绿色建筑之都”初具雏形

事实上,早在2008年,深圳就提出“打造绿色建筑之都”的目标,在大型公建能耗监测、可再生能源建筑应用、建筑废弃物减排与利用、公共建筑节能改造、装配式建筑应用等专项领域,积极承接国家试点任务,为建设领域全面探索绿色发展积累经验。随着绿色建筑的高速发展和绿色技术的逐渐成熟,以更低成本实现绿色建筑成为可能。从2013年起,深圳所有新建建筑项目全部按绿色建筑标准建设。

结合深圳地域和气候特点,深圳率先全国出台了《深圳市公共

建筑节能设计规范》《深圳市居住建筑节能设计规范》和《深圳市绿色建筑评价标准》等20余部建筑节能和绿色建筑地方标准,建立和完善了涵盖规划设计、施工验收和运营维护在内的建筑节能与绿色建筑全生命周期技术标准体系,积极打造“深圳标准”“深圳质量”。

截至2019年第一季度,深圳共有1058个项目获得绿色建筑评价标识,总建筑面积超过9544万平方米。目前,深圳已成为国内绿色建筑建设规模和密度最大的城市之一,涌现了一大批建设科技创新企业和绿色节能服务领军企业,形成了规模超千亿元的绿色建筑产业集群。

(李晓旭)

第15届“创意十二月”再现经典
观澜掀起“国潮文化”风



国潮文化风行观澜

都展现了东方的雅韵,成为整场活动的点睛之笔。此外,结合了街舞与电音的吉祥舞狮热闹登场,令在场嘉宾、游客大呼过瘾。其后,其他观澜山水田园国潮文化节精彩活动一一上演。

此次国潮文化节中最为吸睛的是现场设置的五大国潮主题打卡点:红军赤卫队、候君亭、客家风韵、老酒馆、乡宿,打造了“红色文化”“汉代文化”“客家文化”“中华酒文化”“民国文化”五大自带“国潮”滤镜的主题拍照场景,让每一位打卡的游客在短短的时间里,感受穿越年代、穿越空间的体验。

活动当天,艺术家黄山老师和中华花艺教授蔡芬宜老师同台挥毫花艺即兴表演,现场创作了书画作品《事事如意》和花艺作品《百事和合 圆满如意》,两个作品

街道速递

宝安 石岩开展娱乐场所禁毒宣传活动

近日,宝安区石岩街道禁毒办联合社区工作站到应人石星辰KTV会所开展以“手牵手,心同心齐齐参与社会禁毒”的禁毒宣传活动。

本次禁毒宣传活动进一步提高了广大人民群众特别是娱乐场所从业人员对毒品危害性

的认识,增强了从业人员对娱乐场所管理的责任心和拒毒、防毒意识。希望娱乐场所建立行之有效的内部管理制度,强化内部管理,加强从业人员学习和培训工作,不断提升从业人员识毒、防毒、拒毒意识和能力。(陈云强 郑振明 欧春玲)

燕罗多措并举整治泥头车乱象

今年以来,宝安区燕罗综合执法队多措并举,通过部门联动、专项执法等有效措施,全面整治泥头车乱象,累计检查泥头车840辆,现场教育整改38起,立案处罚25宗,罚款人民币11.008万元。

随着深圳更新改造项目的增多,泥头车车身不洁、封盖不严等导致遗撒、扬尘造成路面污染等违法行为时有发生。对此,燕罗综合执法队联合交警、环保等相关部门,持

续在龙大高速广田路口、广田路、松罗路等路段设立检查点,通过采取日常巡查与专项执法相结合等措施,全面开展泥头车专项整治。同时从源头治理,联合城建办、社区工作站走访工地,实地监督检查工地施工配置,并约谈工地管理人员,要求其做好泥头车出入口冲洗车体,从源头上杜绝泥头车违規驶出工地,污染道路。

(陈云强 李上平 李丽云)

福永已为12194辆车安装ETC

“真方便,在家门口不用10分钟就办好,以后出行就可以走ETC通道了!”昨天上午,在宝安区福永街道ETC代办点,刚刚办理完ETC的梁先生开心地说。

据了解,为配合国家全力推进收费公路制度改革,进一步加快ETC设备的推广和应

用,自8月以来,福永街道全力以赴展开ETC宣传推广,截至目前,已为12194辆车安装了ETC。该街道通过服务端口前移,推出了进企业、进社区现场办理安装ETC的便民举措,极大地方便广大司机,受到市民和车主的好评。

(朱文庆 陈佐提)

光明 爱之家助力亲子教育

面对总爱看手机小视频和打游戏的9岁儿子,刘先生十分无奈,不知如何让孩子改掉坏习惯,更不知如何更好地教育孩子。而光明区玉塘街道V爱之家心理社工通过3次专业心理咨询服务,让刘先生学会了正确合理的亲子教育方法。

刘先生今年45岁,在公司做管理工作,虽然平时工作很忙,但孩子在学校的表现和学习是他最关注的事,最近孩子一回家就看手机小视频、打游戏,妈妈在家管不住孩子,为此

刘先生想过各种方法,有时自己控制不住脾气会给孩子严厉训斥,非但没有效果,还发现孩子常顶撞父母,越来越叛逆。苦恼不已的刘先生于11月3日找到玉塘街道V爱之家心理关爱空间,心理咨询师通过3次专业心理咨询服务,疏导了刘先生自身的焦虑情绪,转化了刘先生原有的不当教育方法,学会了新的适合自家情况的家庭教育方式。经由实践亲子关系变得融洽起来,孩子爱玩手机的习惯逐渐改善了。

(于木子 陈俊)

龙岗 南湾为外来工讨回百余万欠薪

近日,80余名外来建设者在龙岗区南湾街道的积极协助下,拿到了被拖欠3个月的工资,共计100余万元。看到微信上到账的辛苦钱,他们纷纷表

达了对政府的感激之情。这些外来建设者大多来自湖南,从今年8月份起,在中铁六局南湾街道石牙岭地铁站从事挖掘工、钢筋工、水泥工等工作。但三个月过去了,施工总承包单位一直以各种理由不给他们发工资。11月6日开始,80余名农民工前往南湾街道反映承包商拖欠工资问题。

了解到这一情况后,南湾



“银幕英雄”现身龙华艺术村



慕名而来的市民们

近6万平方米天虹购物中心启幕

近日,惠州天虹购物中心启幕,这是天虹在全国布局的第20家购物中心。至此,天虹在全国大型门店数量已达89家。该店经营面积约6万平方米,以吃喝玩乐、时尚零售、儿童成长、便利生活四大业态组合,是该地区体量最大的首家购物中心。

为了提升购物效率,带给消费者更加方便快捷的购物体验,二楼sp@ce天虹超市还引入智

(蔡鹏飞)

龙岗区多部门深入园山街道联合开展送服务进企业活动

精准服务切实解决企业难题

12月20日,龙岗区住建局、教育局牵头在园山街道开展区领导走访挂点重点企业暨服务企业活动,深入了解企业经营状况,倾听企业诉求,切实解决企业发展难题。龙岗区政府、区工信局、人力资源局、城市更新和土地整备局、市规划和自然资源局龙岗管理局、园山街道等相关部门负责人及辖区11家企业代表参加了会议。

当天下午,工作组一行首先深入园山街道华辉印刷制品(深圳)有限公司、时代生物科技(深圳)有限公司两家企业走访调研,了解企业生产经营情况,随后召开了服务企业座谈会。

据了解,华辉印刷制品(深圳)有限公司是一家集研发、生产、检测、销售、服务为一体的全球性大型综合印刷企业,产品畅销于欧洲、美洲、日本及中国境内。时代生物科技(深圳)有限公司是一家以健康口服液、美容饮品、粉剂固体饮料为主的高端技术研究、产品开发、生产、ODM代加工为一体的国际化高新技术跨国企业集团,产品出口日韩,远销欧美。

完善地空联动医疗急救体系

每逢旅游旺季车多人多,交通拥堵也给应急救援增加了难度。如何有效缓解大鹏新区应急救援所面临的道路拥堵、坡地救援难以实施等问题?

在国内首个由急救中心牵头、120网络医院和航空公司共同参与的“空中120”直升机紧急医疗救援网络在深圳启动后,新区医疗健康集团3家分院也加入了直升机

各类问题,针对以上问题,区住建局、教育局、城市更新和土地整备局、工信局、人力资源局、园山街道办等部门一一给予了积极的回应,现场探讨解决方案,并给予了建设性的指导意见。

(李薇 唐永国 江惠桢 徐媛萍)



工作组一行深入企业调研

坪山举办趣味运动会宣传禁毒

参赛队伍,激情比拼。在裁判员的带领下分别完成了转运乾坤、龟兔赛跑、协力云梯等八个项目,最终由龙祥社工二队获得冠军,大同社工队和温馨社工队分获二、三名。

(文/图 胡振华 阳玲)

大鹏新区3家公立医院加入直升机航空医疗急救队伍

日前,大鹏新区医疗健康集团3家分院,葵涌人民医院、大鹏新区妇幼保健院、南澳人民医院与深圳市东部通用航空有限公司签订《直升机航空医疗急救服务合作协议》,进一步完善了地空联动的立体化医疗急救体系。

据介绍,大鹏新区是深圳的旅游旺区,年均接待游客千万人次,新区医疗健康集团3家分院也加入了直升机

航空医疗急救的队伍。

同时,为了加强集团各分院医护人员航空紧急医疗知识及技能的提升,双方接下来将共同展开航空医疗救援理论知识、实操技能的培训活动,使急救医护人员熟练掌握空中急救各项技术,能更好地完成直升机救援任务。

(蒋佳元 欧淑清)

近日,由青海省农村农业厅、青海省人民政府驻深圳办事处联合主办的2019“大美青海 稀缺优品”走进大湾区首场推介会在深圳举行。数十家青海知名农牧产品龙头企业带着高原的冬虫夏草等绿色稀缺优品从青藏高原飞抵鹏城。推介会现场,青海省农产品流通促进会与深圳赣粤餐饮管理有限公司签署了合作协议。这标志着首家“大美青海 稀缺优品”特色产品体验中心暨大湾区体验店正式落户深圳。

(蔡鹏飞)

青海农产品来深圳推介 首家特色产品体验中心落户深圳



社工趣味运动会现场